



**МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ
ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ**

**ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ
«РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ДЕТСКАЯ
БИБЛИОТЕКА ИМЕНИ ГЕРОЯ
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА
СЕРГЕЯ ВЛАДИМИРОВИЧА МИХАЛКОВА»**

Г.А. Угрюмова, ул., 75, г. Грозный.
Чеченская Республика, 364024;
e-mail: rdb_chr@mail.ru;
<https://rdbchr.mk95.ru>
ОКПО 35080136; ОГРН 1022002546114;
ИНН/КПП 2014001801/201401001

**НОХЧИЙН РЕСПУБЛИКИН
КУЛЬТУРИН МИНИСТЕРСТВО**

**ПАЧХЪАЛКХАН БЮДЖЕТНИ
УЧРЕЖДЕНИ «СОЦИАЛИСТИЧЕСКИ
КЪБИНХЪЕГАМАН ТУРПАЛХОЧУН
СЕРГЕЙ ВЛАДИМИРОВИЧ
МИХАЛКОВН ЦАРАХ
РЕСПУБЛИКАНСКИ БЕРИЙН
БИБЛИОТЕКА»**

Угрюмовн Г.А., ур., 75, Сольжа-Гала,
Нохчийн Республика, 364024;
e-mail: rdb_chr@mail.ru;
<https://rdbchr.mk95.ru>
ОКПО 35080136; ОГРН 1022002546114;
ИНН/КПП 2014001801/201401001

20.12.2019 № 303
на № _____ от _____

Заместителю
Министра культуры ЧР

М.С. МАДАЕВУ

Уважаемый Мамед Супьянович!

Направляем Вам отчёт по противодействию терроризму и экстремизму в Чеченской Республике и в рамках реализации подпрограммы «Профилактика терроризма и экстремизма в Чеченской Республике» за IV квартал 2019 года.

Приложение: на 5 л. в 1 экз.

Директор

З.М. Сайдумова

Отчёт
по противодействию терроризму и экстремизму в Чеченской Республике
и в рамках реализации подпрограммы «Профилактика терроризма и
экстремизма в Чеченской Республике» за IV квартал 2019 года

Согласно квартальному плану и в рамках реализации подпрограммы «Профилактика терроризма и экстремизма в Чеченской Республике» в ГБУ «РДБ им. С. В. Михалкова» осуществлена следующая работа по этому направлению:

С целью профилактики экстремизма и терроризма **17 октября** в читальном зале отдела обслуживания 6-11 классов был проведен социологический опрос через анкетирование на тему: «Что такое экстремизм?»

В анкетировании приняли участие 25 учащихся 6-7 классов школы № 20. Респонденты ответили на 10 вопросов анкеты с 3 вариантами ответов. После мониторинга ответов учащихся, можно с уверенностью сказать, что они ясно осознают угрозу, несущую в себе проявления экстремизма и терроризма.

93% опрошенных на вопрос «Что, по-вашему, способствует напряженности, конфликтам между людьми?» выбрали вариант- «неумение уважать и понимать других людей». А на последний вопрос анкеты: «Моя позиция в отношении экстремистских и субкультурных объединений и группировок...» 100% респондентов выбрали 3 вариант ответа «считаю, что их деятельность надо запретить». И это говорит о том, что наша молодежь растет в духе патриотизма с чувством уважения к общечеловеческим ценностям и не приемлет любое проявление экстремистской деятельности.

10 ноября в читальном зале отдела обслуживания 6-11 классов была оформлена книжно-иллюстративная выставка «Терроризм и экстремизм угроза миру».

Цель выставки: формирование у детей и подростков общественного мнения, направленного на создание атмосферы нетерпимости к проявлениям террористической и экстремистской идеологии и предотвращения конфликтов на социальной, этнической и конфессиональной почве.

На выставке были представлены книги, статьи из периодических изданий, информационные листки, брошюры, в которых рассматриваются особенности современного терроризма и пути его предотвращения: Колесников-«Актуальные проблемы противодействия религиозно - политическому экстремизму», Дзейтова М.Т. «Профилактика распространения экстремизма среди молодежи и подростков»; газета Молодежная Смена «Территория Закона», «Защитим детей от терроризма»,

«Терроризм и экстремизм-неприемлемы»; «Зло против человечества», «СТОП Терроризм» и др.

Цитатой к выставке стали слова президента РФ В.В. Путина: «У террористов нет будущего. И это правда. У них нет будущего, а у нас есть!»

Свой вклад в оформление внесли и волонтеры библиотеки. Они оформили плакат «Мы за мир», в котором с помощью рисунков призывали читателей к миру без террора.

У выставки проводились обзор- беседы. В ходе которых библиотекарь знакомила читателей с историей терроризма, рассказала об их видах, вместе с читателями вспомнила о 10 самых крупных терактах в том числе о самом крупном теракте в истории мира, который произошел в США 11 сентября 2001 года, жертвами которого стали около 3 тысяч невинных людей; о трагическом событии в Беслане 1-3 сентября 2004г. В результате, которого террористы 3 суток держали более 1000 людей, 335 из которых погибли т.д.; Также ребята отвечали на вопросы викторины: (Что такое экстремизм? Что такое терроризм?, Когда отмечается День солидарности по борьбе с терроризмом? и др...).

Наиболее активным читателям были вручены грамоты и памятные подарки.

Всего у выставки обслужено 53 читателей.

12 ноября читальном зале (0-5 кл.) состоялся круглый стол «Законодательная база по профилактике экстремизма и терроризма».

В заседании круглого стола принимали участие зам.директора по библиотечной работе ГБУ «РДБ им. С.В.Михалкова» Хажаева Т.С-Х., руководитель исполкома Общероссийского Союза Офицеров России ЧР по городу Грозный Нанаев Х.Ю., учитель начальных классов СОШ №20 Джамалдаева Р.А., богослов Эхаев Ризван, зав.отделом «Медиатека» ГБУ «РДБ им. С.В. Михалкова» Гайсумова М.Р. и читатели – активисты библиотеки.

Модератор, директор ГБУ «РДБ им. С.В.Михалкова» Сайдумова Зулай Мадаевна, открывая заседание круглого стола выразила надежду, что данное мероприятие будет способствовать бдительности и профилактике таких страшных явлений как терроризм и экстремизм.

О законодательных актах по профилактике терроризма и экстремизма рассказала на круглом столе заместитель директора по библиотечной работе Хажаева Т. С-Х.

О религиозных аспектах борьбы с терроризмом и экстремизмом в своем выступлении говорил богослов Эхаев Ризван.

Участница круглого стола, учительница начальных классов СОШ №20 Джамалдаева Р.А., в своем выступлении подчеркнула важность воспитания с

раннего детства нетерпимости вражде, агрессии, воспитания в детях милосердия и доброты.

Руководитель исполкома Общероссийского Союза Офицеров России ЧР по городу Грозный Нанаев Х. Ю. напомнил собравшимся, с каким международным террористическим и экстремистским злом столкнулась Чечня в недавнем прошлом. Он рассказал, как руководство ЧР успешно справилось с этим злом на территории нашей республики.

В преддверии Международного дня толерантности и в рамках профилактики терроризма и экстремизма **15 ноября** с учащимися 7 «г» класса СОШ №20 проведена беседа-игра «Возьмемся за руки друзья».

Цель и задача мероприятия: формирование негативного отношения к насилию и агрессии в любой форме и формирование уважения и признания к себе и к людям, к их культуре.

Эпиграфом к мероприятию стали слова Антуана де Сент-Экзюпери: "Если я чем-то на тебя не похож, я этим вовсе не оскорбляю тебя, а, напротив, одаряю".

В начале мероприятия ведущая – Моусарова А. рассказала ребятам китайскую притчу «Ладная семья», в которой главные слова – любовь, терпение, прощение, были законом семьи, где царили мир и согласие. Ребята не только познакомились с понятием "толерантность", узнали происхождение термина, какие черты характера присущи толерантной личности, но и, участвовали в психологических играх и упражнениях: «Продолжи пословицу», «Комплимент»: говорили друг другу комплименты, "Чем мы похожи" – находили среди одноклассников похожего на себя по какому-либо признаку». Особый интерес вызвала игра «Приветствие» – в котором нужно было приветствовать друг друга согласно традициям разных народов.

В заключение ребятам ответили на вопросы мини викторины: 1. Назовите дату и год, когда был учрежден Международный день толерантности; 2. Как называют человека, гордящегося своей принадлежностью к собственной нации?; 3. Как называют неуважение к привычкам и убеждениям других людей и др.

19 ноября был проведен флешмоб «Жить в мире и согласии с окружающим миром» с учениками 3 «А» класса частной гимназии «Эрудит».

Под руководством библиотекаря ребята в одинаковых футболках устроили на улице М. Эсамбаева г. Грозного яркий танцевальный флешмоб с воздушными шариками, реагируя разными движениями на слова и кружочки разного цвета в руках библиотекаря. Затем дети раздавали прохожим шарики и буклеты «Как вести себя при угрозе совершения теракта», изданные справочно-библиографическим отделом республиканской детской библиотеки, и советуя всем быть внимательными и осторожными.

26 ноября в читальном зале 6-11 классов прошла акция «Мы разные, но мы вместе».

Цель мероприятия: профилактика терроризма и экстремизма путем воспитания толерантного отношения друг к другу.

Участниками мероприятия, которое стало для подростков праздником общения и творчества, стали учащиеся 6-х классов Гимназии №1 и СОШ №20 – 30 чел.

Началось мероприятие с интерактивного диалогового упражнения «ПОЧЕМУ Я ДОЛЖЕН /МОГУ/ХОЧУ уважать другого человека?», для которого ребята расположились дружным кружком. С его помощью дети осознали, что все мы разные, но мы можем дружить, общаться и стараться понять тех, кто приехал в нашу республику, кто сейчас живет рядом с нами, но представляет разные культуры народов России и мира, разные традиции и обычаи, нравы и духовные устои. Далее участники мероприятия сыграли в различные игры-упражнения, такие как: «Давайте поздороваемся», «Город добра», «Крокодил», и др. Особое внимание привлекла психологическая развивающая ролевая игра «Мафия»: мирные жители дружно сплотились, чтобы поймать коварную «мафию».

Одним из занятий по сплочению и совместной работе стал мастер-класс в комнате «Оч. Умелые ручки» по изготовлению поделки «Голубь мира».

К концу мероприятия ребята заполнили каждый листочек «дерева мира» добрыми словами и пожеланиями, а финалом акции стал хоровод мира.

Девизом дня были слова: «Мы разные - в этом наше богатство, мы вместе – в этом наша сила».

В красочно оформленном зале **27 ноября** собрались читатели, родители, гости библиотеки на праздничное мероприятие «Толерантным быть хочу, пусть меня научат». За накрытыми столами со сладким угощением разместились самые активные участники подпрограммы.

Открывая праздник, ведущая Асаева Петимат коротко рассказала об итогах выполнения подпрограммы «Профилактика терроризма и экстремизма в ЧР». Были продемонстрированы ролики, снятые при проведении флешмобов, акций, круглого стола. Особое место в празднике было отведено торжественному награждению победителей. Директор библиотеки Сайдумова З.М. вручила им грамоты, призы, подарки, сувениры и поблагодарила их и руководителя театральной студии Чокаеву Азу за сотрудничество. Завершился праздник стихами, театральными сценками, танцами и коллективной фотографией на память.

11 декабря в СОШ №20 среди учащихся 6 «д» класса (29 человек) была проведена викторина на тему «Мы против насилия и экстремизма».

Викторина состояла из 15 вопросов:

1. Террористы кто они?

А) Террористы – это преступление, значит, террористом можно назвать любого преступника;

Б) Террорист – это преступник, который добивается своих целей, используя незаконные способы воздействия, террористические акты;

В) Террористы – это любые люди, которые взрывают здания. Это противозаконно.

2. Кого называют заложником?

А) Заложник – человек, которого силой удерживают террористы, чтобы заставить кого-либо выполнить их требования;

Б) Заложник – человек, который заложил свое имущество в счет долга по кредиту;

В) Заложник – человек, который случайно оказался, заперт в квартире, доме или другом здании, и не может выйти наружу; и т.д.

Викторина показала что учащиеся понимают опасность этого явления для каждого человека, что противодействие экстремизму и терроризму – это дело всех и каждого.

Ученики активно отвечали на заданные им вопросы, за что были поощрены памятными призами.

